

bb 71. elhunyt galló béla

la/s la

1966. november 19.

galló béla, a munkásmozgalom régi harcosa, a pénz-  
intézeti központ volt vezérigazgatója szombaton, 64 éves  
korában váratlanul elhunyt. temetéséről később történi  
intézkedés./mti/

bb 72. időjárásjelentés

tr-lm la

1966. november 19.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. november 19-én,  
szombaton este:

reggeli párásság, helyenként köd

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszaka-  
dozó felhőzet, többfelé futó esővel, nyugaton havasesővel,  
havazással. mérsékelt, változó irányú, később megélénkülő  
északnyugati szél. reggeli párásság, helyenként köd. várható  
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-11 fok között./mti/

20.15/lm

-44-

- v é g e -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. november 20.

bb 1. véget ért az 1966-os polgári védelmi kiképzési év

1 vt/j-lmsr

1966. november 20.

a legutóbb megtartott harcászati gyakorlatokkal be-  
fejeződött a polgári védelem államigazgatási és szakigazga-  
tási egységeinek 1966. évi kiképzése. az ellenőrző és bemu-  
tató jellegű gyakorlatok azt bizonyították, hogy a parancs-  
nokok és a beosztottak mind az elméleti, mind a gyakorlati  
ismeretek terén jelentős előrehaladást értek el. a gyakor-  
latokon sok új vezetési és mentési módszert próbáltak ki,  
amelyeknek bevezetése tovább fokozza a polgári védelmi egy-  
ségek felkészültségét./mti/

bb 2. száz kecskeméti utcában épült járda

vid tr-lm fm

1966. november 20.

kecskeméten befejeződött a két éves nagyterületű járda-  
építési program végrehajtása. összesen száz utcában fektették  
le a bitumenburkolatú gyalogjárót. a megyeszékhely járdaháló-  
zatának korszerűsítését ezután is folytatják, most már főleg  
a külső kerületekben. a harmadik öt éves tervidőszakban csaknem  
három millió forintot használnak fel erre a célra a városfej-  
lesztési alapból./mti/

9.00/lm

Moojed

bb 3. festményekkel üzérkedett - kétévi szabadságvesztés

1 bc/sk-lm sr

1966. november 20.

sikkasztott és csalt, festményekkel üzérkedett springmann jános, 55 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos, egy képre restaurátortól, aki iparjogosi tvány nélkül festmények eladásával is foglalkozott, rendszeresen vett át képeket bizományba, egyeseket pedig továbbadás céljából meg is vásárolt, a képekkel üzérkedve három év alatt mintegy 130 000 forint jövedelemre tett szert, ezenkívül többektől értékesítésre vett át festményeket, az ellenértékkel azonban nem számolt el, s a pénzt elköltötte, mástól nagyobb összeget kért kölcsön azzal az ígérettel, hogy érte festményt szállít, de ennek a kötelezettségének sem tett eleget.

az 1.-3. kerületi bíróság springmann jánost kétévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb 4. időjárásjelentés

j-lm ki

1966. november 20.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. november 20-án, vasárnap délután:

felhős, párás idő

az atlanti-óceán ciklonjai jelenleg Európának csak legészakibb részeit érintik, a földközi-tenger térségében további esőzések vannak és heves zivatarok keletkeznek. közép-Európa fölött élénk déli szél fúj, ebben az áramlásban észak felé tartó légtömegek azonban teljesen átkeveredtek, lényeges hőmérsékletváltozást már nem okoznak.

hazánkban szombaton csak Magyaróvár és Sopron vidékén, valamint a Dunántúl középső részén mértek egy-négyórás napfénytartamot, máshol egész napon át borult, párás idő volt, a hőmérséklet napközben 4-8 fokra emelkedett, de keleten helyenként elérte a 9-10 fokot is, vasárnap reggelre mínusz 1- plusz 5, a tiszántúlon egy-két helyen 6-7 fokra hűlt le a levegő, a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt az ország területének mintegy kétharmadán volt csapadéknyom és 5 milliméter közötti esőmennyiség, de csengeren 9, tiszabecsen 12 millimétert mértek, a soproni vidékén és kékestetőn található 15, illetőleg 7 centiméter vastagságú hóréteg tegnap óta vékonyodott, minősége rossz, sportolásra nem alkalmas.

/folyt. köv./

13.20/lm  
140222

- 2 -

bb 4. /időjárásjelentés...1. felyt./-lm

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fok volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor Budapest a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás-hétfő estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló esőkkel, gyenge, átmenetileg megélénkülő, változó irányú szél, párás, a reggeli és koradélelőtti órákban többfelé ködös idő, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között.

a Duna vizállása 248 centiméter./mti/

bb 5. Kun Béla nevét vette föl a kaposvári honvédelmi uttorózászlóalj

vid j-lm ki

1966. november 20.

a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 48. évfordulója alkalmából névadó ünnepséget tartott a kaposvári honvédelmi uttorózászlóalj, a Kilián György ifjúsági házban megrendezett ünnepségen részt vett Szabó Ferenc, az uttoró szövetség országos elnökségének titkára, a párt, a tanács, a Kisz, az uttorószövetség, valamint a fegyveres alakulat több képviselője.

a zászlóaljat, amely Kun Béla nevét vette föl, Szabó Ferenc köszöntötte, beszédében méltatta Kun Béla munkásságát, és arra kérte az uttorózászlóalj tagjait, legyenek méltóak Kun Béla nevéhez, munkájukban, tanulásukban tekintsék példaképüknek a nagy magyar forradalmárt, ezután nagy Endre őrnagy átadta az egyik honvédségi alakulat Kisz szervezetének zászlóját, Varga Zoltánné városi uttorótitkárnak, a honvédelmi uttorózászlóalj parancsnokának./mti/

14.00/lm

140222

-3-



bb.6. őszi tárlat győrről és debrecenben

vid j/p ki

1966. november 20.

a győr-sopron megyei és a győr városi tanács, valamint a képzőművészek területi szervezetének rendezésében vasárnap került sor a győri képzőművészek őszi tárlatának megnyitására a győri múcsarnokban. A megnyitón Szaló Lajos, a győr-sopron megyei tanács vb elnökhelyettese méltatta a győri képzőművészek tevékenységét, a kiállított hatvan festmény és 28 grafika azt bizonyítja, hogy a rába-párti városban a régi, országosan is jól ismert művészek mellett a fiatalok is kiváló alkotásokkal hívják fel magukra a figyelmet. A megyei tanács 30 ezer forint értékű képet vásárolt meg a kiállított alkotásokból.

vasárnap délelőtt dr. Ács István, debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke megnyitotta debrecenben a magyar képzőművészek szövetsége keletmagyarországi szervezete által rendezett 22. őszi tárlatot. A déri múzeumban bemutatott kiállításon 26 művész több mint 50 alkotását tekinthetik meg a látogatók. /mti/

bb./ 9. nagyszabású dalostalálkozóval köszöntötték a kmp megalakulásának évfordulóját salgótarjánban

vid j/p ki

1966. november 20.

vasárnap nagyszabású dalostalálkozót rendeztek salgótarjánban, a József Attila nevét viselő művelődési palotában, a kommunista magyarországi pártja megalakulásának 48. évfordulója alkalmából. A Nógrád megyei Kisz Bizottság kezdeményezésére rendezett dalostalálkozón tizenegy ifjúsági és felnőtt kórus összesen 750 dalosa vett részt.

a dalos találkozó a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom 40 dala csendült fel. A műsor befejezéséig felhívás hangzott el az ország valamennyi fiataljához és Kisz szervezetéhez. A felhívásban munkásmozgalmi és forradalmi dalok gyűjtésére, éneklésére szólítják ifjú társaik százazreit a forradalmi emlékekben gazdag Nógrád megye és salgótarján fiataljai. /mti/

15.20/p

15.20.200

..-

-4-

bb.7. háromnapos göcseji lakodalom kezdődött bazitán

vid j/p/ ki

1966. november 20.

háromnapos göcseji lakodalom kezdődött vasárnap a zala megyei bazitán. Török Katalin, a zalaegerszegi ruhagyár munkásnője és Csonka Ernő építőipari szerelő esküvőjére nyolc szakácsnő egy hétiig készült. A nagyszámú vendégsereg részére levágtak két hizót és félezer baromfit. A bazitai lakodalom tartói úgy számítják, hogy szerda előtt nem ér véget a vigalo m. /mti/

bb.8. turistaklub szekszárdon

vid j/ki/p

1966. november 20.

vasárnap délután nyílt meg szekszárd első turista klubja. A helyi spartacus sportkör természetjáró szakosztálya tagjainak részére a Kiszvő adott otthont megyei székházának kulturális termében. Az őszi és téli hónapokban minden második vasárnap tartanak klubdélutánt a spartacus szekszárdi turistái. Elhatározták azt is, hogy megalakítják a város első turista működvelő csoportját. /mti/

bb 10. vendéglátónapok csongrádban

vid j-lm ki

1966. november 20.

Csongrád megye városaiban vasárnap tizenegy napig tartó vendéglátónapok kezdődtek. Ez idő alatt a megyei szálloda- és vendéglátó vállalat Szeged, Hódmezővásárhely, Szentés és Makó 44 éttermében, vendéglőjében változatos, szórakoztató programmal várja a vendégeket.

az első napon, vasárnap, Hódmezővásárhelyen nagyszabású cukrászati bemutatót, Szegeden több bisztróban és étteremben hidegkonyhai bemutatókat tartottak. A vendéglátónapok programjában szerepelnek majd ismert novi sadi magyar-nóta-énekesek is. Azokban az éttermekben, ahol fellépnek, bácskai ételkülönlegességeket szolgálnak fel. /mti/

16.15/Lm

16.15.200

..-

-5-



bb 11. észéki bélyeggyűjtők pécsett

vid j-lm ki

1966. november 20.

pécsi bélyeggyűjtők korábbi látogatásának viszonzásaként az észéki bélyeggyűjtő kör vezetői tartózkodnak pécsett. vasárnap meglekintették a vietnam a bélyegek tükrében című kiállítást, majd a pécsi bélyeggyűjtőkkel az együttműködés szölesítéséről folytattak eszmeeserét./mti/

bb 12. véget ért a 13. vásárhelyi őszi tárlat

vid j-lm ki

1966. november 20.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap zárult a 13. vásárhelyi őszi tárlat, amelyet mintegy tizezren tekintettek meg. sok festményt meg is vásároltak, összesen mintegy százezer forint értékben./mti/

bb 13. gallé tiber emlékkiállítás a kecskeméti

vid j-lm ki

1966. november 20.

bács-kiskun megyében nagy sikerrel mutatják be a gallé tiber emlékkiállítást. az 1944-ben elhunyt, hartai születésű festőművész tárlatát először baján rendezte meg a magyar nemzeti galéria egy hónappal ezelőtt. ezt követően szülőhelyén, harta községben láthatták két hétig a művész legszebb alkotásait. ezek után került sor vasárnap délelőtt az emlékkiállítás kecskeméti megnyitójára. a katona józsef muzeumban madarász lászló, a megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg a kiállítást, majd dr. m. heil olga művészettörténész tartott tárlatvezetést./mti/

bb 14. vasárnapi vadászat bács-kiskun megyében

vid j-lm ki

1966. november 20.

bács-kiskun megyében vasárnap került sor az idei legnagyobb hajtóvadászatokra. a nyulhajtók egész serege riasztotta a füleket. a megyében szürkületig több mint 1500 nyul került terítékre. ennél szerencsésebb volt a zsákmányszerzés a szomszédos megyékben. csongrádból és békésből ugyanis mintegy 4000 lőtt nyul érkezését jelezték a mavad kecskeméti kirendeltségén./mti/

16.25/Lm

16.30/Lm

-6-

bb 15. befejeződött a 2. országos bábjátékos-találkozó pécsett

vid j-lm ki

1966. november 20.

a 2. országos bábjátékos napok eseményei vasárnap az előadásokhoz kapcsolódó szakmai vitákkal, majd a legjobb együtteseket illető díjak kiosztásával befejeződött. a találkozó három napja alatt tíz együttes - köztük lengyel-országból a bialsko-bialai állami bábszínház - mutatta be felnőttek számára betanult műsorát a pécsi-kamaraszínház zsufolt nézőtere előtt. a bemutatókat a találkozó programjához kapcsolódó filmvetítések, illetve a felnőtt-bábjátszás helyzetét, problémáit ismertető előadások és viták egészítették ki. a pécsi bábjátékos napokon több külföldi szakember is részt vett, köztük dr. jan malik professzor, az unima - a nemzetközi bábművész szövetség - csehszlovák főtitkára, a prágai központi bábszínház igazgatója, aki a látottak alapján igen nagyra értékelte az ugrásszerű fejlődést felmutató magyar bábművészetet.

a zsűri a kecskeméti városi művelődési ház bábcsoportját első díjjal és 3000 forinttal, az egri megyei művelődési ház bábcsoportját második díjjal, valamint a vele járó 2500 forinttal jutalmazta. a rendezés első díját kós lajos, a pécsi bóbbita-együttes vezetője, a legjobban sikerült bábuk és diszlemezés díját tóth ilus /debrecen/, a zenekomponálás díjait kövér béla és várady jeno /szeged/, valamint erdős irén /pécs / kapták.

az országos bábjátékos találkozót dr. szilágyi dezső, az unima magyar tagozatának elnöke, az állami bábszínház igazgatója zárta be, aki egyúttal az unima magyar szekciójának különdíjával és 2500 forinttal jutalmazta a budapesti ifju gárda művelődési otthon „astra” marionett-együttesének bűvészinas című produkcióját, annak eszmei mondanivalójáért./mti/

bb 16. emléktábla leleplezés a szarvasi világosság dalkar és szavaló-kórus egykori székházának falán

vid j-lm ki

1966. november 20.

szarvason 120 tagot számlált a világosság dalkar és szavalókórus a legváltóságosabb és legnagyobb munkanélküliség éveiben, 1929-1935 között. a munkások, parasztok és földmunkások ruzicskay györgy irányításával forradalmi dalokat, verseket tanultak, a legszebb zenei művekből adtak elő részleteket. a viharsarok városaiból és falvaiból ezrével keresték fel a szarvasiak műsoros estjeit a nincstelének.

/folyt.köv./

16.30/Lm

16.47/Lm

-7-

bb 16. /emléktábla....1.folyt./-lm

szarvason a városi tanács vb és a hazafias népfront emléktáblával jelölte meg a szabadság ut 48. számú házat, amelyben a legtöbbet próbálták a dalkar és szavalókórus tagjai. az emléktáblát vasárnap ünnepélyesen leplezték le. hódcsági ernő, a hazafias népfront városi elnöke méltatta a dalkar és szavalókórus tevékenységét, majd ünnepi műsort adtak az egykori világosság dalkar és szavalókórus élő tagjai. a legidősebb közöttük 83 esztendő. az ünnepelték között ott volt ruzicskay györgy festőművész, a híres kórus egykori szervezője, vezetője./mti/

--

bb.17. őszi vasárnapi csucsforgalom a máv szombathelyi igazgatóságának területén

vid j/p ki

1966. november 20.

a máv szombathelyi igazgatóságának területén- csaknem a fél dunántulon- vasárnap 2700 vagon árut szállítottak, ez őszi ünnep-napi csucsforgalomnak számít. bár a máv nagyobb kocsirendeléseket is kielégített volna, hogy a hétköznapi szállítási torlódásokat elkerülje, a szállítófelek nem jelentkeztek ilyen ígérennyel. a közép-dunántúli kőbányák, a talajjavító vállalat, a cukorgyárak és más üzemek 1300 vagon rakat meg áruval. a kiürített kocsik száma 1400 volt. a petőházi és a sárvári cukorgyárba száz vagon rópát vitt a máv, a hétköznapival körülbelül azonos mennyiséget. idejében végeztek a rakodással különösen a sárvári cukorgyárban, amely a feldolgozási idején elején szocialista szerződést kötött a máv-val arra, hogy a ki-és berakodásokkal nem késik. tapolcán és papkeszin viszont több vagon kirakatlanul maradt, ami hátráltatta a vasut munkáját./mti/

bb.18. 1500 holdat szántottak fel vasárnap a vas megyei traktorosok

vid j/p ki

1966. november 20.

vas megyében, ahol két nappal ezelőtt az utolsó mázsa terményt is betakarították, vasárnap is dolgoztak a szárazabb talajú mezőkön. ezen a napon 45.000 holdnyi szántás adósságukból 1500 holdat törlesztettek a traktorosok. a laposabb helyeken, ahol a hólé és az esővíz összegyűlt, vízelvezetéssel töltötték a vasárnapot a gazdák. a héten szeretnék ezeken a területeken is megforgatni a talajt./mti/

--

18.30/p

1846 Zuh

-8-

bb 19. magyar-mongol barátsági nagygyűlés balmazújvároson

vid j-lm ki

1966. november 20.

a népek barátsága hónapja hajdu-bihari programja során vasárnap magyar-mongol barátsági napot rendeztek balmazújvároson. ebből az alkalomból a hajduságba érkezett m. zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. a mongol nagykövet megtekintette a nagyhegyesi földgázbon-tót, majd baráti beszélgetést folytatott a balmazújvárosi kossuth tsz tagjaival. este a balmazújvárosi művelődési házban magyar-mongol barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen részt vett sikula györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, fazekas károly, a hazafias népfront megyei elnöke. m. zsamszran nagykövet beszédében a mongol népköztársaság sikereiről, a mongol nép életéről, munkájáról tartott előadást./mti/

--

- v e g e -

19.10/lm

1915 Zuh

- 9 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k  
1966. november 21.

bb.1. kitüntették a Legkiválóbb tudományos diákköröket

1 fe /sk/sr /p la

1966. november .21.

az eötvös Loránd tudományegyetemen az idén is kitüntették a legkiválóbb munkát végző diákköröket. az 1965-1966-os tanévben az állam - és jogtudományi karon a kriminológiai tudományos diákkör tünt ki a legjelesebb munkával. a diákkör szocialista szerződést kötött a fiatalok büntetésének parancsnokságával, s a szerződés értelmében „patronálta„ a szabadulás előtt álló fiatalokat.

a bölcsész tudományi karon a legjobbnak az új kori magyar történelmi diákkör bizonyult. ez a diákkör végezte a legintenzívebb kutatómunkát, amelynek eredményeként - kilenc szerző közreműködésével tanulmánykötetet állítottak össze: „tanulmányok a magyar népi demokratikus forradalom történetéből„ címmel. a tanulmánynak az egyetem falain kívül is figyelemre méltó visszhangja van, hiszen első ízben fordult elő a diákköri mozgalomban, hogy e témakörben egy diákkör önálló kötetet jelentkezett.

a természettudományi karon a matematikus tudományos diákkör érdemelte ki a kitüntetést. ennek a diákkörnek tagjai már első éves hallgatókként kapcsolódtak be a tudományos munkába és azóta rendszeresen évi három-négy dolgozattal jelentkeztek. előadásaikkal nemcsak a kari, hanem az országos diákköri konferencián is nagy elismerést arattak, erről tanuskodik az a tény is, hogy dolgozataik számos nemzetközi folyóiratban is megjelentek. /mti/

-.-

Lor

-1-